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ВПРОВАДЖЕННЯ GOOGLE ФОРМ ТА КОМП’ЮТЕРНИХ МОДЕЛЕЙ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС  

З ФІЗИКИ У ПЕДАГОГІЧНОМУ КОЛЕДЖІ 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Нині, в умовах пандемії COVID-19, 

законодавчі документи [6, 7] визначають механізми 

здобуття знань та впровадження технологій 

дистанційного та змішаного навчання. Питання 

заохочення студентів до отримання нових знань, 

формування компетентностей, виконання самостійної 

роботи, здійснення контролю знань, умінь та навичок 

набувають ще більшої актуальності. Особливої уваги 

заслуговує проблема підвищення рівня самостійності 

здобувачів освіти при виконанні завдань. Студенти 

часто користуються гаджетами для підказки, 

передають інформацію один одному, отримують 

сторонню допомогу, що не дозволяє об’єктивно 

оцінити їх навчальні досягнення. За умов 

дистанційного навчання викладачі віддають перевагу 

контрольним заходам у вигляді комп’ютерного 

тестування з автоматизованою перевіркою. З іншої 

сторони, загострюється питання забезпечення 

зворотного зв’язку.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Проблемою впровадження дистанційного навчання в 

освітній процес з використанням хмарних технологій 

займаються багато вчених, зокрема, В.В. Бондаренко, 

В.М. Кухаренко [3], С.Г. Литвинова [4], М.І. Садовий, 

О.М. Трифонова, М.В. Хомутенко [8] та ін. 

Забезпечення дистанційної освіти на основі 

платформи Classroom для вивчення фізики 

розглядають у своїх дослідженнях Г.Л. Курнат, 

Б.І. Миндрул, А.В. Ткаченко [10], О.М. Трифонова 

[11] та ін. Використання комп’ютерних моделей у 

навчальному процесі з фізики закладів загальної 

середньої освіти висвітлюють у статтях 

Н.П. Дементієвська, Ю.В. Єчкало, О.В. Слободяник 

[9], О.М. Соколюк [1], І.О. Теплицький та ін.  

Високо оцінюючи здобутки вчених нами 

виявлено, що поза належної уваги залишаються 

© Стадніченко С.М., Марченко-Іванюк О.В., 2021 
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питання забезпечення якісного контролю знань з 

високим рівнем зворотного зв’язку за умов 

дистанційного навчання та реалізації індивідуального 

підходу щодо здійснення самостійної діяльності 

здобувачів освіти.  

Мета статті полягає у методичному 

обґрунтуванні доцільності використання Google Форм 

та комп’ютерних моделей в освітньому процесі з 

фізики у педагогічних коледжах для підвищення рівня 

самостійності студентів при виконанні пізнавально-

дослідницької діяльності та контрольних завдань.  

Методи дослідження. У ході дослідження було 

використано методи аналізу науково-методичної 

літератури з даної проблематики; узагальнення; 

цілеспрямоване педагогічне спостереження 

освітнього процесу з фізики у педагогічному коледжі; 

вивчення та аналіз результатів навчально-

пізнавальної і практичної самостійної діяльності 

студентів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. На 

основі педагогічного спостереження нами 

встановлено, що у студентів педагогічного коледжу за 

умов дистанційного навчання виникають проблеми з 

дотриманням академічної доброчесності. Крім 

нагадування про правила та відповідальність за їх 

порушення перед виконанням завдань, нами 

застосовувалися різні форми й види контролю знань 

та велися пошуки способів підвищення рівня 

самостійності здобувачів освіти у виконанні завдань. 

Впровадження Google Форм дозволяє організувати 

оцінювання при проведенні лабораторних, 

практичних і контрольних робіт та здійснювати добір 

відповідних завдань з урахуванням пізнавальних 

можливостей і нахилів студентів, рівня їхньої 

готовності до такої діяльності. 

Google Форми – це безкоштовний веб-додаток, 

що входить до складу пакету Google. Google Форми 

використовують для проведення опитування, 

анкетування, тестування різного рівня складності, 

створення робочих аркушів для здійснення 

тематичного контролю, бланків відповідей для 

організації лабораторних робіт. Цей додаток легко 

відкривається за наявності посилання з комп’ютера, 

планшета або смартфона. Відповіді студентів 

зберігаються на Google Диску викладача й 

роздруковуються окремими документами або, за 

потреби, завантажуються на будь-який інший носій 

інформації у pdf-форматі. Результати тестового 

контролю автоматично заносяться до електронної 

таблиці. Можливість вставлення у Google Форми 

графічних зображень та посилань на відеофайли 

значно розширює діапазон їх використання.  

У веб-додатку є можливість створювати тестові 

завдання різних видів: 1) на вибір однієї правильної 

відповіді зі списку; 2) множинний вибір, у якому 

студент обирає відразу декілька відповідей із 

запропонованих варіантів; 3) завдання на 

встановлення відповідності або послідовності 

(допускається диференціація в оцінюванні частини 

виконаного завдання); 4) короткі відповіді, де 

відповіддю на питання є слово або коротка фраза 

(дозволяється введення кількох правильних 

відповідей); 5) шкала, де варіанти відповіді 

представлені у вигляді числового інтервалу з 

гранично допустимими значеннями; 6) вкладені 

відповіді як текстовий рядок, у який вставляються 

короткі відповіді (за зразком «робочого зошита»); 7) 

есе – це текстовий абзац, у якому студент стисло 

висвітлює свої погляди на розглянуту проблему 

(перевіряється й оцінюється безпосередньо 

викладачем); 8) завантаження файлів – це вид 

завдання, який дає можливість студентам завантажити 

матеріали зі своїх носіїв інформації. Оцінювання 

виконаних робіт можна здійснювати як 

автоматизовано, так і після перевірки викладачем із 

коментарем біля кожного виконаного завдання. 

Бланки відповідей надсилаються на адресу 

електронної пошти. 

Розглянеми приклади завдань для перевірки 

знань у Google Формах до лабораторної роботи 

“Вимірювання відносної вологості повітря”: 

1) тестові завдання закритого типу: 

• Кількість водяної пари в грамах, що міститься 

в 1 кубічному метрі повітря, називається… 

○ відносною вологістю повітря  

○ абсолютною вологістю повітря 

○ масою водяної пари у повітрі  

○ об’ємом водяної пари 

• Установіть відповідність (рис. 1): 

 
Рис. 1. Приклад завдання на відповідність у Google Формах 
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• Оберіть правильні твердження: 

○ кипіння відбувається по всьому об’єму рідини; 

○ випаровування відбувається по всьому об’єму 

рідини; 

○ випаровування відбувається з вільної поверхні 

рідини; 

○ вода кипить при 100 градусах Цельсія; 

○ кипіння відбувається тільки з вільної поверхні 

рідини. 

2) тестові завдання відкритого типу: 

• Удень вологий термометр показує 

температуру 18 градусів Цельсія, а сухий – 24 градуси 

Цельсія. Чи випаде роса вночі, якщо температура 

знизиться до 8 градусів Цельсія. (Коротка відповідь). 

• Чи відповідає визначена Вами відносна 

вологість повітря санітарним нормам для навчального 

приміщення? (Розгорнута відповідь). 

Перераховані типи завдань дозволяють усувати 

такі недоліки тестових технологій, як перевірка лише 

кінцевих результатів роботи; неможливість 

прослідкувати логіку міркувань студента у процесі 

виконання завдання; ймовірність вибору правильних 

відповідей навмання. Проте у додатку Google Форми 

немає можливості встановлювати часові обмеження 

для проходження тесту та відсутній засіб для введення 

математичних формул. Це можна усунути, 

встановивши спеціальні доповнення, сумісні з Google 

Формами (Quilgo – Timer and Proctoring; FMath Editor 

Suite). 

Під час дистанційного навчання набувають 

актуальності фізичні експерименти на основі 

комп’ютерних моделей і віртуальні лабораторні 

робіти [1, 3, 9, 10, 11]. Їх переваги у тому, що студенти, 

самостійно змінюючи параметри досліджуваних 

об’єктів, розв’язують пізнавальні задачі прикладного 

змісту, одержують результати, аналізують їх та 

роблять висновки. Наприклад, Phet-симуляції мають 

інтерактивні елементи, анімацію, забезпечують 

динамічний зворотний зв'язок і можуть бути 

використані на будь-якому етапі заняття, для 

самостійної роботи, розв’язування задач, проведення 

фізичних дослідів. За умови вибору способу 

виконання лабораторної роботи, за допомогою 

реального експерименту чи комп’ютерної моделі, 

70 % студентів віддають перевагу комп’ютерним 

симуляціям. 

Методика створення завдань до комп’ютерної 

моделі розглянуто у публікаціях [10, 11], де 

запропоновано спочатку формувати вміння керувати 

комп’ютерною моделлю, знімати та використовувати 

дані, встановлювати залежності між величинами, а 

потім виконувати індивідуальні завдання і робити 

висновок.  

Розглянемо лабораторну роботу на тему 

“Визначення жорсткості пружини”. Версії симуляцій 

на сайті представлені різними мовами, у тому числі 

українською. Для майбутніх учителів іноземної мови 

в початкових класах нами пропонується комп’ютерна 

модель із англійськими надписами. Кожному 

студенту надаються індивідуальні варіанти даних. Хід 

роботи містить такі інструкції (початкова частина): 

1. Зайдіть за посиланням на сторінку сайту 

“PhET” (https://phet.colorado.edu.), натисніть 

“Симулятори” та зі списку оберіть предмет “Фізика”. 

Коли на екрані з’являться зображення комп’ютерних 

моделей, увійдіть до моделі під назвою “Маси і 

пружини: основи” (“Masses and Springs: Вasics”), далі 

– Lab. 

2. Щоб зафіксувати початкову довжину 

пружини, натисніть праворуч надпис “Unstretched 

Length” (“Довжина без навантаження”). Підвісьте 

вантаж відомої маси (100 г). Розрахуйте силу 

пружності за формулою Fпр = mg. Запишіть значення 

маси і сили пружності у таблицю. 

3. Відмітьте позначку біля надпису “Resting 

Position” (“Положення рівноваги”). Лінія, що виникає 

на малюнку, вказує на довжину розтягнутої пружини. 

Виміряйте за допомогою лінійки, на скільки 

розтягнулася пружина. Результат вимірювання, 

виражений у метрах, занесіть до таблиці. 

6. Ліворуч від пружини, у відділенні “Маса”, 

змініть масу вантажу відповідно до варіанту даних і 

повторіть дослід 2 рази. Результати запишіть у 

таблицю.  

Далі студенти роблять необхідні обчислення та 

будують графіки. Після виконання основної частини 

лабораторної роботи нами пропонуються додаткові 

різнорівневі завдання, частина з яких містить 

алгоритм виконання. Наприклад: використовуючи 

різні комп’ютерні моделі під назвою “Маси і 

пружини: основи” знайдіть невідому масу вантажу 

(Lab); доведіть, що справджується закон Гука 

(Stretch). 
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Рис. 2. Комп’ютерна симуляція “Masses and Springs: Вasics” 

 

Варто запропонувати цікаві задачі або запитання, 

які розв’язуються за допомогою комп’ютерних 

моделей. Наприклад, як зміняться покази 

динамометра, якщо те саме тіло зважувати на Землі й 

на Місяці? Скористайтесь комп’ютерною симуляцією 

“Маси і пружини: основи”. Праворуч змініть значення 

прискорення вільного падіння (Gravity). 

Якщо Phet-симуляція не містять усіх 

інструментів для виконання додаткових завдань 

лабораторної роботи, тоді доцільно здійснювати 

комбінації симуляцій і реального обладнання. 

Наприклад, симуляція “Маси і пружини” не містить 

засобів, щоб перевірити жорсткість системи з’єднаних 

пружин, тому студенти виконують додаткове 

завдання – знайти жорсткість послідовно та 

паралельно з’єднаних пружин за комп’ютерною 

моделлю “Закон Гука” (рис. 3) або, за умов 

домашнього експериментування, за допомогою 

побутового пружинного кантера і пружин.  

 
Рис. 3. Комп’ютерна симуляція “Hooke’s Law” 

На нашу думку, для підвищення рівня 

пізнавальної активності студентів при здійсненні 

контролю знань за допомогою Google Форм доцільно 

використовувати прикладні запитання: 1. Пружину 

жорсткістю k розрізали на дві рівні частини. Чому 

дорівнює жорсткість кожної з отриманих частин 

пружини? 2. Дві пружини мають однакові розміри 

(крок спіралі, довжину і діаметр). Перша виготовлена 

з дроту, радіус якого в три рази менший за радіус 

дроту, використаного в другій пружині. Порівняйте 

жорсткості пружин (вважати, що жорсткість прямо 

пропорційна площі поперечного перерізу дротини). 

3. Тіло підвісили на пружині. Чи зміниться його 

положення при значному підвищенні температури? 

4. Зниження температури збільшує жорсткість 

пружин (матеріал стає твердішим). Чому ж тоді під 

час сильних морозів деталі машин ламаються 

частіше?  

Для забезпечення зворотного зв’язку при 

дистанційному навчанні нами пропонується після 

виконання завдань автоматизованих тестів Google 

Форм студентам здійснювати самоконтроль 

результатів, а розв’язання відкрих завдань надсилати 

у Classroom. Після їх перевірки викладачем ефективно 

спільно зі здобувачами освіти з’ясовувати зміст 

зробленого; здійснювати аналіз помилок; 

порівнювати реальні результати з очікуваними; 

надавати зразки правильного розв’язання завдань; 
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складати план подальших дій; відзначати успіхи 

студентів та надихати їх на роботу. З цією метою за 

умов онлайн навчання варто задіяти чати, форуми, 

опитування; аудіо-, відео- або текстові повідомлення з 

коментарем, а для отримання індивідуальних 

відповідей пропонувати такі завдання, які потребують 

власної думки. Наприклад, відповідь на якісну задачу, 

запис пояснення розв’язання своїми словами, 

наведення прикладів, пошук інформації в Інтернеті. 

Проведене опитування викладачів і власний 

педагогічний досвід дає змогу стверджувати, що 

обмеження часу виконання завдань дозволяє 

зменшити спроби студентів у списуванні. Проте слід 

враховувати, що під час дистанційного навчання 

можливі проблеми затримки: індивідуальний темп 

роботи, що пов’язаний із характером особистості; 

нове інформаційне середовище для здобувача освіти; 

проблеми з функціонуванням Інтернету; неоднакові 

технічних умови роботи студентів. Диференціювання 

завдань та вказівки на їх рівень дозволить 

орієнтуватися студентам у виборі завдань відповідно 

до свого рівня навчальних досягнень і самостійно їх 

виконувати. 

На основі аналізу навчальних результатів 

студентів нами встановлено, що самостійне 

виконання лабораторних робіт та різнорівневих 

завдань в Google Формах за індивідуальним варіантом 

сприяють реалізації вимоги об’єктивного оцінювання.  

Висновки з дослідження і перспективи 

подальших розробок. Поєднання Google Форм та 

окремих ресурсів дистанційної освіти розширюють 

потенційні можливості викладача у здійсненні 

ефективного контролю навчальних досягнень 

студентів. При систематичному використанні Google 

Форм та комп’ютерних моделей в освітньому процесі 

з фізики успішність студентів та об’єктивність їх 

оцінок зростають. Перспективи подальшого 

дослідження пов’язані з розробкою системи завдань 

різного типу і рівня складності для Google Форм, 

інструкцій використання динамічних моделей на 

лабораторних роботах для самостійного виконання 

студентами.  
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НОВІ ПІДХОДИ ДО ВИВЧЕННЯ ПИТАННЯ «ПРОМЕНЕВІ ТЕХНОЛОГІЇ ОБРОБКИ» ПРИ 

ВИКЛАДАННІ ДИСЦИПЛІНИ «ОСНОВНІ ПРОЦЕСИ ОБРОБКИ МАТЕРІАЛІВ (МЕТАЛІВ)» 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Одним з компонентів освітньо-

професійної програми «Середня освіта (Трудове 

навчання та технології)» першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти, за якою організовує освітню 

діяльність кафедра теорії та методики технологічної 

підготовки, охорони праці та безпеки життєдіяльності 

Центральноукраїнського державного педагогічного 

університету імені Володимира Винниченка, є 

навчальна дисципліна «Виробництво та обробка 

конструкційних матеріалів: Основні процеси обробки 

матеріалів (металевих матеріалів)». В процесі 

вивчення даної дисципліни, студенти на другому 

курсі опрацьовують навчальний матеріал по таким 

основним темам, як: «Ливарне виробництво», 

«Технологія обробки тиском», «Прокат і його 

виробництво», «Кування», «Гаряче об’ємне 

штампування», «Холодне штампування», 

«Зварювальне виробництво», «Механічна обробка 

металів», «Електрофізичні і електрохімічні методи 

обробки». 

В той же час, розвиток сучасних передових 

технологій обробки конструкційних матеріалів з 

мінімальним карбоновим слідом, високою 

продуктивністю, точністю, економією енергії і 

матеріалів та екологічною безпекою підприємства, 

зумовлює вдосконалення освітнього процесу 

студентів бакалаврату в контексті більш детального 

вивчення саме променевих (електронно-променевих, 

іонно-променевих, лазерних) технологій обробки 

металевих матеріалів, як одних із самих передових 

методів в автомобіле-, літако- та ракетобудуванні [1; 

2; 4; 5]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В 

науковій літературі приділено багато уваги 

проблемам вивчення різних технологій виробництва 

та обробки конструкційних [3; 4; 5; 6; 7]. Проте, саме 

аспект вивчення студентами бакалаврату 

педагогічних ЗВО особливостей сучасних методів 

променевої обробки металевих матеріалів 

залишається недостатньо висвітленим. 

Метою статті є обговорення та висвітлення 

нових підходів при вивченні особливостей 

променевих технологій обробки металевих 

матеріалів, як однієї зі складових тем навчальної 

дисципліни «Виробництво та обробка конструкційних 

матеріалів: Основні процеси обробки матеріалів». 

Методи дослідження: вивчення, порівняльний 

аналіз, узагальнення, систематизація науково-

методичної та науково-практичної літератури з теми 

дослідження; системний і проблемно-пошуковий 

методи для обґрунтування шляхів удосконалення 

процесу вивчення особливостей променевих 

технологій обробки металевих матеріалів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. При 

опрацюванні даного матеріалу, студентам слід 

наголосити, що променеві методи обробки металів та 

їх сплавів поділяються на дві основні групи – 
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